

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Окружим вниманием и заботой семьи мобилизованных

Весь советский народ полон одной мыслью — раздавить фашистскую грязную орду. Провожая на фронт мужей, братьев и сыновей, жены, сестры, матери дают им наказ: без пощады бейте фашистскую гадину! Все они желают им боевых успехов и победы.

Воин Красной Армии, идя на фронт, знает, что его семью страна не оставит. Забота о семьях мобилизованных — большое всенародное дело. По указу Президиума Верховного Совета СССР всем семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава выплачиваются пособия.

Особенно большое значение имеет трудовое устройство членов семей красноармейцев. Много женщин района, воодушевленных патриотическим чувством, поступают работать на предприятия и в учреждения, встают за руль трактора, работают на лошадях, заменяя своих мужей и братьев.

Заботливо встретили в Залесной МТС жену ушедшего на фронт бригадира тракторной бригады Евдокию Жукову, которая пришла заменить своего мужа. Всего здесь было принято вместо мужей и братьев 14 женщин. Также приветливо встретили кадровые рабочие Наумовского лесопункта Веру Круглову, пожелавшую работать на месте брата.

В колхозах района значительно увеличилось количество детских яслей. Жена красноармейца, идущая работать в поле, отдаст своих детей в ясли. Она знает, что их здесь накормят, за ними поставлен хороший уход.

Кроме того, о семьях бойцов проявляют огромную заботу и внимание колхозы. Так, правление Рябовского колхоза семьям красноармейцев Е. Косаревой, Е. Издуминой, М. Ясневой оказало помощь сельскохозяйственными продуктами. Такую же помощь оказал Осинковский колхоз, Вязовского сельсовета, колхознице М. И. Жемчужовой. Преображенский колхоз жене призванного в армию А. М. Юдиной безвозмездно выдал хлеба и постоянно снабжает дровами. В Токаревском колхозе систематически помогают семьям красных воинов в заготовке и подвозке дров.

Подобных примеров внимательного и заботливого отношения к семьям героических защитников родины очень много. Так товарищи, оставшиеся в тылу, помогают бойцам Красной Армии беспощадно громить гитлеровских бандитов.

Задача местных Советов, профсоюзов и правлений колхозов — с каждым днем еще больше расширять эту работу. Нужно сделать так, чтобы жена красноармейца, каждый член его семьи знали, что они не одиноки, что им в любой трудности окажут помощь.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 октября

В течение 3 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 1 октября в воздушных боях сбито 16 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

Корабли Северного флота уничтожены немецкая подводная лодка.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта наши пехотные части во взаимодействии с авиандразделениями т.т. Шишкина и Егорова уничтожили 25 немецких танков, 80 автомашин и захватили 300 исправных автомашин и 100 мотоциклов.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду за 2 дня сбито 5 немецких самолетов. Во время штурмовых налетов на вражеские колонны летчики авиачасти полковника Данилова уничтожили 31 автомашину с пехотой и несколько бронемашин.

В боях на Северо-Западном направлении фронта часть полковника Боядарева уничтожила в сентябре более 9500 немецких солдат и офицеров, 7 артиллерийских батарей, 35 противотанковых орудий, 45 станковых пулеметов, 22 миномета и 60 грузовых автомашин. Захвачено много трофеев, среди них — 4 тяжелых артиллерийских батареи, 42 противотанковых пушки, 57 станковых и ручных пулеметов, 12 минометов, 28 огнеметов, 180 повозок, 200 лошадей и большое количество боеприпасов.

Тяжелый танк младшего лейтенанта Зеленева в одном бою уничтожил огнем своих орудий и гусеницами 7 немецких противотанковых пушек, 2 трактор-тягача, несколько пулеметов и одну автомашину. В этом же бою экипаж танка разрушил 13 дерево-земляных сооружений противника, вместе с засевшими там немецкими солдатами и офицерами.

Младший командир Артамонов, отражая нападение 3 немецких танков и автомашинков на огневые позиции зенитной батареи, прямой наводкой из орудия

расстрелял 2 вражеских танка и десятки немецких солдат.

Часть командира тов. Коваленко уничтожила на одном из участков южного фронта вражеский батальон и рассеяла 4-й полк 3 румынской пехотной дивизии. Противник понес большие потери.

Во всех районах Карело-Финской ССР, захваченных фашистами, действуют отважные партизанские отряды. Укрывшись в Карельских лесах, партизаны ежедневно разят коварного врага. Надвиг партизанский отряд под командованием тов. С. получил сведения о том, что противник спешно перебрасывает к линии фронта танковую колонну. Бойцы отряда решили взорвать большой мост в районе Л., усиленно охранявшийся белофиннами и задержать продвижение фашистов. Пользуясь темнотой, партизаны уничтожили охрану и взорвали мост. Утром у взорванного моста скопилось до 30 вражеских танков. В середине дня танковая колонна противника была обнаружена советской авиацией. В результате бомбардировки было уничтожено 5 белофинских танков, остальные — рассеяны. На следующий день партизаны вступили в бой с отрядом вражеской пехоты. 12 раз атаковали белофинны партизан, но неизменно откатывались назад. Потеряв до 100 солдат убитыми и ранеными, противник отступил.

Партизанский отряд под командованием тов. Т. за месяц уничтожил 38 вражеских автомашин с боеприпасами и продовольствием.

Партизанский отряд под командованием тов. А. недавно совершил глубокий рейд в расположение немецко-финских войск. Партизаны неоднократно вступали в бой с фашистами. За время боевых действий в тылу врага отряд взорвал склад боеприпасов, окружил и уничтожил 25 мотоциклистов и 20 автомашин с военным снаряжением противника.

Дикое зверство и вандализм немецко-фашистские мерзавцы, захватив города и села Эстонии. В местечке Аэла немецкий офицер приказал солдатам забрать весь хлеб и скот.

Против этого грабежа пытался протестовать крестьянин Э. Пяту. Рассвирепевшие фашисты застрелили его, а труп повесили на столбе в центре местечка. В этом же селении немецкие солдаты застрелили еще 10 крестьян, обзавших сопротивление гитлеровским разбойникам. На станции Циргулиина немецкие солдаты изнасиловали двух эстонских девушек — Н. Кундер и Ф. Туглас, а затем зверски их убили. В местечке Вильянде немецкие солдаты потребовали у крестьян достать им водки. За отказ вынудить это требование бандиты расстреляли четырех крестьян — Р. Каллас, Н. Инсен, А. Саари и К. Кяслерт.

Растет и ширится патристическое движение двухсотников. 700 рабочих Магнитогорского комбината за последние 2 месяца перевыполнили нормы в 2 и более раза. На Московском заводе имени Фрунзе свыше 400 женщин, недавно ставших к станку, ежедневно вырабатывают 200 и более процентов нормы. На Московском автозаводе имени Сталина сотни рабочих дают по 2 нормы. Ежедневно вырабатывают 2 нормы стахановка тов. Емельянова, токарь тов. Зыков и многие другие.

Четвертая часть всех станочников Московского инструментального завода дает ежедневно в среднем более 2 норм, а многие — по 3, 4 и 5 норм. Ежедневно по 2—3 нормы выполняют сотни рабочих Сталинградского тракторного завода. Токарь механосборочного цеха тов. Чернявский при помощи простого приспособления вдвое увеличил производительность труда. Обрубки чугунолитейного цеха т.т. Носакин и Доронин дают за каждую смену по 300 процентов нормы каждый. Молодой рабочий Иван Копытин обычно выполняет норму на 250—300 процентов, а недавно он дал 1000 процентов дневного задания.

600 рабочих Красноярского паровозо-вагоноремонтного завода за последний месяц удвоили и утроили производительность труда. Токарь тов. Андреев, работая на трех станках, выполняет ежедневно 9 с половиной норм.



Герой Советского Союза летчик-истребитель младший лейтенант В. В. Талалихин. Он героически атаковал и протаранил фашистский бомбардировщик «Хейнкель-111», пытавшийся прорваться к Москве.

Фото В. Малышева.  
фотохроника ТАСС.

## Теплую одежду и обувь — защитникам родины

С большим подъемом продолжается сбор теплой одежды и обуви для Красной Армии в колхозах Пятницкого сельсовета. Множество теплых вещей сдают колхозники Павловского колхоза «Пролетарий». Председатель колхоза Михаил Медяничев выделил из своего хозяйства один полушубок, шапку, овчину и 400 граммов шерсти. Следуя примеру председателя, колхозник Иван Подобухов сдал для бойцов и командиров Красной Армии валенки, 400 граммов шерсти, брюки, варежки, рукавицы, Иван Молодцов — полушубок, овчину и 400 граммов шерсти, Власов — новую шапку и шерсть.

Горячо заботятся о бойцах жены ушедших на фронт. Например, жена красноармейца Мария Ивановна Подобухова сдала шапку, брюки, варежки.

П. Власов.

## Две нормы

Славно работают на уборке картофеля колхозники Протасихинского колхоза «Победа». Ежедневно в поле выходят 73 человека.

В среднем по колхозу дневные задания перевыполняются вдвое. Наталья Петровна Смирнова вырабатывает до 2,5 норм ежедневно. За это она получает по 44 килограмма картофеля, кроме начисляемых трудовые. Незагегя Семеновна Лебедева постоянно выполняет две нормы.

Дружно роет картофель бригада школьников под руководством Кости Лебедева. Она за день накапывает картошки на 80 процентов больше нормы.

В результате этот колхоз конку картофеля закончит в ближайшие один — два дня.

А. Новоселов.

## ДЕЛА КОМСОМОЛЬЦЕВ

Все для фронта, все для победы над врагом! — так работают комсомольцы нашей первичной организации в дни войны с германским фашизмом. Они помогают колхозу во время провести сельскохозяйственные работы, укрепить общественное хозяйство.

Немало комсомольцы поработали по подготовке к зимовке скота. Колхозный скот будет иметь на зиму достаточно корма и хорошие помещения. Еще

во время воскресника комсомольцы заготовили 15 возов веточного корма. Сейчас мы заняты утеплением скотного двора. Активно участвуют в этом деле А. В. Чернягин, А. М. Чернягин, В. Чернягин, А. Смирнов, И. Чернягин. Скотный двор не будет иметь ни одной щели, ни одного плохого окна или двери.

Кроме того, комсомольская организация участвует в соз-

дании фонда обороны страны, проводит сбор металлолического лома и т. д.

Новый подъем среди комсомольцев вызвало обращение антифашистского митинга молодежи в Москве. Мы будем работать еще лучше, чтобы помочь Красной Армии разгромить фашистские полчища.

А. Чернягин,  
секретарь Бобылевской первичной организации ВЛКСМ.



## Работать по-военному

Когда началась война и товарищ Сталин призвал весь советский народ крепить тыл и оказывать всестороннюю помощь Красной Армии, я горячо взялся за дело. Стал работать не считаясь со временем, за двоих. За 9 рабочих дней я вымолотил 80 тонн ржи и 11 центнеров клевера.

Успеху моей работы много способствовала правильная организация рабочей силы в колхозах. Особенно в этом следует отметить Рыжковский колхоз «Власть Советов», где молотью зерновых и клевера провели наиболее успешно.

Мой скромный труд отмечен занесением в список передовиков военного времени. Это меня обязывает работать еще лучше, придает больше силы, воодушевляет на лучший труд. Я ставлю своей задачей XXIV годовщину Великой Октябрьской революции встретить новыми производственными победами.

Сейчас я переключаюсь на подъем зяби. Буду работать так, чтобы обеспечить получение высокого урожая в колхозах в 1942 году, работать так, как на фронте наши бойцы героически расправляются с гитлеровскими бешеными собаками.

Кроме того, я и мои товарищи помогаем фронту деньгами. Каждый месяц в фонд обороны отчисляем однодневный заработок. Сдаем для бойцов теплую одежду и обувь.

**И. Лебедев,**  
тракторист молотильщик  
Огибовской МТС.

## Военное Соглашение между Верховным Командованием СССР и Верховным Командованием Чехословакии

В соответствии с советско-чехословацким Соглашением от 18 июля с. г. между Верховным Командованием СССР и Верховным Командованием Чехословакии 27 сентября с. г. заключено в Москве Военное Соглашение, подписанное со

стороны СССР Уполномоченным Верховного Командования СССР генерал-майором А. Василевским, со стороны Чехословакии Уполномоченным Верховного Командования Чехословакии — полковником Г. Пика.

## Что вынуждена признать германская печать

В поисках оправдания огромных потерь, которые несет гитлеровская армия на Восточном фронте, германская печать невольно делает иногда интересные признания. Все чаще германские газеты жалуются на возрастающие трудности на Восточном фронте. «Наше продвижение, — пишет военный корреспондент газеты «Кельнше цейтунг», — только тогда имеет успех, когда в это время прибывает пехота. Однако такие большие расстояния, разрушенные дороги, которые к тому же совсем не безопасны, не говоря уже о других разрушениях, которые противник производит при своем отступлении, основательно мешают продвижению пехоты и сильно затрудняют бой...»

Многие фашистские газеты вынуждены признать высокий уровень вооружения и техники Красной Армии. «Фелькишер беобахтер» пишет, что Красная

Армия является «вооруженным до зубов великаном, какой история еще не создавала. Моторизованные советские коловны, — пишет газета, — кажутся гидрой, у которой все время появляются новые головы».

Особенно, повидимому, тяжелое впечатление производит на немцев упорное сопротивление Красной Армии под Ленинградом. По словам корреспондента эссенской газеты «Националь цейтунг», немцы вынуждены в своих сообщениях признать, что «как ни в каком бою раньше, здесь, под Ленинградом, треплются нервы».

Предавался печальным размышлениям, корреспондент «Фелькишер беобахтер» меланхолически признает: «Иногда возникает мысль, может быть вот этот холм — последний, что тебе придется увидеть, может быть тебе не суждено увидеть цели, к которой мы стремимся — Ленинграда». (ТАСС).

## Англо-германская война

В комюнике министерства авиации сообщается, что 2 октября крупные соединения английских истребителей совершили операции над Ла-Маншем и Северной Францией. В результате ряда воздушных боев сбито 6 неприятельских истребителей. Три английских истребителя не вернулись на свои базы.

В ночь на 3 октября германская авиация совершила интенсивный налет на Северо-Восточную и Юго-Восточную Англию. Особенно интенсивной бомбардировке подвергся город на южном побережье страны. Германская авиация потеряла 3 бомбардировщика.

(ТАСС).



## Передовики военного времени

**СЕНТЮРОВА Анна Николаевна** — звеньевая Полонновского промколхоза «Красный Керженец», депутат районного Совета. Звено тов. Сентюровой по-военному работает на любой из сельскохозяйственных кампаний. Оно было в числе передовых на уборке урожая, околоте льна, копке картофеля. Колхозницы выжинали ежедневно по 0,30 гектара ржи и свине, околачивали на машине Эдда по 12.000 снопов вместо 5000 и сейчас накапывают картофеля вдвое больше установленной нормы. Звеньевая воодушевляет колхозниц личным примером, постоянно ведет в звене агитационную работу.

**КРАСОТНИН Геннадий Иванович** — тракторист бригады № 9 Огибовской МТС. Учтя, что в дни войны стране и Красной Армии нужно больше продуктов, тов. Красотнин трудится упорно и самоотверженно, борется за то, чтобы колхозы получили высокий урожай. На вспашке клеверница под зябь дает свыше 7 гектаров за смену. На газогенераторном тракторе, на котором работает тов. Красотнин, при плановом задании 130 гектаров уже вспахано 135 гектаров.

**ЗАЙЦЕВ Алексей Григорьевич** — рабочий Красно Усадского лесопункта. Самоотверженно работает на заготовке древесины, стремясь дать как можно больше продукции. Тов. Зайцев, заменяя товарищей, ушедших на фронт, достиг постоянного выполнения заданий на 200 и свыше процентов.

**ДОЛОННИ Дмитрий Игнатьевич** — тракторист бригады № 1 Огибовской МТС. На подъеме зяби добился высокой производительности труда. Тов. Долонни сменные нормы выполняет до 150 процентов.

## Обмолотили зерновые

Военная обстановка требует напряженной работы. Это хорошо поняли колхозники сельхозартела «Восход», Хвоинского сельсовета. Они успешно убрали все зерновые и технические культуры. На 27 сентяб-

ря завершили обмолот хлебов и вытирание семян клевера. Помня о бойцах Красной Армии, хлеб сразу из-под молотилки отправляли в госпоставки. В результате выполнение хлебопоставок колхоз заканчивает.

Сейчас усиленно идет уборка картофеля. Выполнено уже больше половины. Хорошо работают Н. И. Удалова, Н. Г. Голубева и другие, выполняющие нормы на 150 процентов ежедневно.

**П. В.**

## ЗА ФАШИСТОМ — ПОМЕЩИК, ЗА ПОМЕЩИКОМ — ЦАРЬ

Каждый советский крестьянин, каждая советская крестьянка должны знать, что несут фашистские изверги нашему крестьянству.

Гитлеровские разбойничьи орды снова хотят посадить на шею трудовому народу кровососов — кулаков, помещиков, а поверх них царя. Фашисты хотят согнать советских крестьян с земли, которую они завоевали ценой жизни лучших наших людей. Они хотят отнять у нас землю, за которую мы своим трудом добились богатых урожаев, вырастили колхозные стада и табуны, воздвигли электростанции, школы и клубы, украшающие нашу жизнь. Они хотят онемечить русских, украинцев, белорусских крестьян и превратить их в рабов немецких князей и баронов.

Главная газета германских фашистов «Фелькишер беобахтер», не скрывая своих разбойничьих замыслов, писала 12 июля этого года: «Германские солдаты после войны получат землю. Перспективы поселения на Востоке абсолютно благо-

приятны для солдат... Крестьянское хозяйство в размере 20—40 га ляжет в основу будущего землеустройства в восточных областях. Но наряду с этим будут созданы и дворы в 40—125 га, а также построенные баракы для батраков и пункты натурального снабжения».

Выходит, Гитлер посулил своим солдатам, что после войны каждый фашистский грабитель получит «на Востоке», то есть в России, на Украине и в Белоруссии, целые поместья — кто в 20 или 40 гектаров, а кто и в 125 гектаров. Под эти поместья для немецких кулаков и помещиков будут отданы наши кровные колхозные земли и постройки. Русские, украинские, белорусские и другие советские крестьяне будут согнаны с земли, лишены всего имущества и превращены в батраков. Для батраков фашистские помещики и кулаки построят баракы и даже пункты натурального снабжения: бесправным батракам там будут на обед сливать помои.

Когда немецкой армии удастся временно захватить совет-

ские районы, гитлеровцы начинают распоряжаться в деревнях, как в своих собственных имениях. Немецко-фашистские мерзавцы грабят и начисто обворовывают колхозные избы, режут и угоняют скот, убивают стариков и детей, бесчестят женщин и девушек, сжигают людей заживо — вот с чего начинают свое царствование новоиспеченные господа! Фашистским кровавым зверям помогают бывшие кулаки, помещики, белогвардейцы, уголовники, которые, как злые воры, сатанелись на поживу.

В городе Ельве, Смоленской области, творить дивные бесчестия фашистам помогал бывший помещик Домбровский.

В город Новоград-Вольный (Украина) фашисты привезли помещика Медындава, согнали крестьян с земли и вернули барину его прежние владения.

В Краснинский район, Смоленской области, после занятия его немцами примчались бывшие помещики; другие — те, кто потрусил вое, выслали вперед своих управляющих.

Гитлеровцы снова сажают на шею крестьянам старост. В селе Стретьковка, Ржищевского района, Киевской области, гитлеровцы назначили старостой

кулака Владимира Борозенца. По его доносу фашисты арестовали и расстреляли 12 колхозников.

Ельнинский район, Смоленской области, гитлеровцы разбили на волости, во главе которых поставили старшин — сыновей помещиков и белогвардейцев. Эти фашистские гаденыши уже протянули свои загребущие руки к колхозным землям, но тут части Красной Армии мощным ударом разбили и вышибли из района Ельни немецкие дивизии со всеми их прихвостнями из белогвардейско помещичьего сброда.

В Гавцевичском районе (Белоруссия) фашисты создали «местное управление», во главе которого поставили бандита Пушкар Пухальского, который еще в 1920 году расстреливал трудящихся.

В деревне Симогости, Давидгородского района (Белоруссия) командантом полиции стал известный в этих местах уголовник — вор и убийца Левковский.

Сказанного достаточно, чтобы увидеть, что фашисты хотят снова ввергнуть наше крестьянство в кулацкую кабалу. И кабала эта двойная: на шею крестьян са-

дится не только русский (или Украинский) помещик, но и немецкий. А над ними еще станет главным помещик — во всем послушный немцам царь или немецкий барон, которых Гитлер везет в своем обозе.

Но фашисты, разрабатывая безумные планы порабощения советского крестьянства и ограбления нашей земли, не спросились у единственного хозяина страны — у советских людей. Нет, не будут свободными советские люди рабами немецких и иных помещиков! Не для того мы проливали кровь, ночей не досыпали, отказывали себе во всем необходимом, строили новую жизнь, чтобы фашистские разбойники нажались всем, что мы построили, создали, накопили.

Борьба с гитлеровскими ордами — это борьба не на жизнь, а на смерть. Она требует больших усилий и не малых жертв. Советские люди не пощадят ни сил, ни средств, ни жизни своей, чтобы задуть фашистского зверя и навсегда обеспечить свободную, счастливую жизнь нашему народу на нашей земле. **Н. БАШИЛОВ.**

Отв. редактор  
**М. Г. Овчинников.**